PATRÓN DE YATE

CEUTA, MAYO 2010


NAVEGACIÓN (CARTA)

1.- 
El 8 de mayo de 2010 navegamos al Ra = 085º y Vb = 10 nudos; la carta de la zona da la siguiente información sobre la declinación magnética: 6º 00’ W 1995 (4’ E); el desvío de la aguja es –7º (menos).


A HRB = 12:00, marcamos el Faro de Cabo Espartel en demora verdadera 140º, y treinta minutos después (HRB = 12:30) volvemos a marcarlo en demora verdadera 220º.

Una vez situados, entramos en zona de corriente de Rc = SE y de Intensidad horaria = 3 millas, empieza a soplar viento del Sur, que nos produce 8 º de abatimiento, y cambiamos el rumbo para pasar a 2 millas de Punta Cires. Suponemos el mismo desvío anterior.


Calcular:


a.-  Ra para pasar a 2 millas de Punta Cires.



b.- HRB al tener Punta Cires por el través de estribor.  

2.- El día 09 de mayo de 2010, al ser HRB = 10:00, nos encontramos en latitud 36º 36’ N y longitud  002º 12’ W, en zona de corriente de Rc = S60E e Intensidad horaria 3 millas. Navegamos a los siguientes rumbos verdaderos, con velocidad del buque 10 nudos:



N 50 E, durante  3 horas



N 70 W, durante 2 horas



S, durante 4 horas 


Calcular  la situación después de navegar a los diferentes Rumbos.

Puntuación:
Carta de navegación correcta: 4 puntos



Estima  correcta: 4 puntos



Realización correcta de ambos ejercicios: 2 puntos


Para aprobar es imprescindible  dejar constancia de  los cálculos  necesarios para la resolución correcta de los  problemas, además  de estar bien trazada y rotulada la carta.
NAVEGACIÓN TEORÍA

1. Si un buque se encuentra en situación l = 30º N y L = 172º E, y quiere ir a un punto en situación l = 10º S y L = 145º W, indique qué diferencia de latitud y longitud tiene que recorrer ( 2 puntos).
2. Defina sonda carta y datum. ¿Qué nivel de referencia utilizan las cartas españolas? (2 puntos)

3. El 01 de mayo 2010 un buque tiene HcL (hora civil del lugar) = 10h 00m, y se encuentra en situación l = 25º N y L = 162º W. ¿Qué Hora legal (Hz) y fecha tiene otro buque que se encuentra en situación l = 40º N y L = 174º E? ( 2 puntos)

4. Modo de atenuar el efecto de la mar en la pantalla radar ( hasta 3 puntos)

5. Defina latitud y longitud (1 punto)

METEOROLOGÍA

1. Isobaras. Centros báricos: Anticiclones y Borrascas   

2. Partes meteorológicos

3. Frentes. Sus clases

4. Formación de olas: Longitud, Altura y Periodo. Relación entre estos elementos

5. Corrientes Marinas: Sus causas



PROCEDIMIENTOS RADIOTELEFÓNICOS
1. Explicar en qué consiste la señal de alarma radiotelefónica
2. Citar tres causas por las que se produce una emisión de radio “aviso a los navegantes”
3. Indicar el intervalo que se produce entre la primera y segunda llamada de barco a costera
4. Cómo procederá el barco “África I” a efectuar una llamada de socorro
5. Utilizando el alfabeto fonético, deletrear la palabra “IMPREVISIBLE” 
LEGISLACIÓN

1. Registro de buques:
a. Competencias

b. Matrícula provisional y definitiva

c. Obligatoriedad de la patente de navegación
2. Salvamento en la mar
a. Elementos a cuantificar en el salvamento
b. Valor máximo de la remuneración al salvador

c. Reparto de premios

3. Medio ambiente: sucinta idea de la protección del medio ambiente y de la legislación aplicable para su conservación 
4. La inspección de embarcaciones deportivas.
SEGURIDAD Y ESTABILIDAD

SEGURIDAD

1. En el caso de efectuar un remolque en el que el remolcado no tenga timón, ¿cómo habrá que proceder para mejorar la estabilidad de rumbo de este último?:

a. Aumentar la velocidad del remolcado

b. El remolcado no necesita timón

c. Para evitar guiñadas, el remolcado podrá largar un ancla flotante por su popa

d. Si el remolcado pierde el timón, siempre se remolcará abarloado
2. Descripción de la zafa hidrostática en la suelta de la balsa salvavidas
3. Breve descripción del remolque con mal tiempo
ESTABILIDAD

1. Al punto de aplicación del vector empuje del buque o punto de aplicación de todas las fuerzas de presión ejercidas sobre el casco de éste, se conoce como:

a. Centro de gravedad
b. Centro de flotación
c. Centro de carena
d. Centro de escora

2. Para que un cuerpo flotante esté en equilibrio, es necesario y suficiente que:

a. Peso = empuje
b. KM menor que KG
c. KM = KG
d. Peso aproximadamente igual al empuje
3. Si cargamos pesos en el centro de flotación:

a. El desplazamiento no varía

b. Los calados no varían

c. El asiento no varía

d. Aumenta la escora
PROPULSIÓN MECÁNICA

1. Explique brevemente las diferencias existentes entre los servicios de alumbrado y fuerza de un barco. Ejemplos de cada uno
2. Disponemos de una embarcación dotada con un motor que, para una potencia de 300 kW, suministra una velocidad a la misma de 10 nudos. Desarrollando esa potencia y esa velocidad, consume 7,4 litros por hora. ¿qué cantidad de combustible se necesitará para recorrer una distancia de 1000 millas en esas condiciones?  
3. ¿En qué consiste el purgado de un circuito de combustible de un motor diesel y cuándo se debe hacer? 
PRIMEROS AUXILIOS

¿Qué instrucciones hay que seguir para realizar una consulta médica por radio?
